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KLASA 36. (5)

PATENTNI SPIS

Predmet pronalaska je jedan proizvodjac 
pare u ko;em se daje potrebna termična 
energija za proizvodjenje jednim električno- 
termičnim akumulatorom Priloženi crtež po- 
služiče da bi se predmet pronalaska mogao 
bolje razumeti

A je vijugava cev od Čelika ili drugog 
kakvog metala, koja ima potrebna utvrdjena 
merila, da bi mogla odolevati pritisku po 
gona i da bi bila dovoljno jaka za celji, 
kojima generator ima da služi. Ta vijugava 
cev leži u unutrašnjosti jedne mase ili jed
noga tela -B koja ima visoku specifičnu 
toplotu i koja je smeštena u jednoj metal 
noj košulji -C-. Košulja -C- termički je 
brižljivo izolovana omotom izolujućeg ma- 
terilala -D i okružena je jednom spiralom 
od žice -E koja predstavlja električan ot
por izvesne visine. Ta spirala od žice -E- 
transformater je električne energije ka ter 
mičkoj energiji i može se zameniti otporom 
kakvog drugog tipa, koji se isto tako kao 
i vijugava cev -A može namestiti u masi 
•B , ili isto tako dobro spolja obaviti oko 
košulje -C-.

Vijugava cev A polazi sa svojim donjim 
krajem pričvršćena sa jednom slavinom ili 
bez ove za aparat, koji ima da iskorišćava 
proizvedenu paru. U blizini otvora za izli 
vanje pomenute vijugave cevi mogu se kao 
i na svakom drugom proizvodjaču pare na 
mestiti naprave, na ime manometar i ventil 
sigurnosti.

Način na koji dejstvuje ova nova sprava 
u ovome je:

Prema pritisku pare koji se želi; odredi 
se pogodna srednja temperatura, koju po 
sigurno mora imati masa koja nagomilava 
toplotu i polazeći od te temperature odredi 
se sposobnost primanja toplote medju gra
nicama temperature koja se razvija u radu. 
Kakva će biti masa -B to se odredjuje 
prema sposobnosti na prijem koja se traži, 
odnosno prema sposobnosti proizvodnje sa 
me sprave. Materijal i skala košulje koja 
izoluje D- biraju se opet prema ranije 
pomenutim datim veličinama, uzimajući pri 
tom u obzir da je cilj sprave u tome, da 
nagomilava električnu energij u, ako se ona ne 
uzima više za druge celji, kao na primer za 
vreme noćnih časova Na taj će se način 
za jedno izvesno vreme davati telu koje 
razvija jaru E- eletrična energija, poveća
vajući temperaturu mase -B- i nagomilava 
jući u njoj termičku energiju.

Ako hoćemo da se služimo novim izvo 
rom grejanja sprovešćemo vodu u vijugavu 
cev, bilo pomoću kakve pumpe, bilo na po
voljniji način posredstvom kakvog injekto- 
ra, koji se sam puni proizvedenom parom. 
Predpostavljajući nepromenljivu temperaturu 
u kojoj para ima odredjen pritisak, bilo 
da je ona izabrana kao što je gore nave 
deno, ona se usled naročite osobine sprave 
ni u kojem slučaju ne može prekoračiti i 
izvor zagrevanja stupiće u dejstvo, prilago- 
djavajući se potrebi i nagomilavajući toplo
tu, ako bi je bilo na pretek.

Jedan važan način izvodjenja ovoga pro
nalaska taj je što se njime trenutno utiče
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na stvaranje pare. Taj oblik izvodjenja po
kazuje se kao izvor grejanja apsolutno bez
opasnim i mož s puno i overenja isto tako 
dobro služiti celjima domaće upotrebe kao 
i za parno kuvanje, ili za zagrevanje kupa 
tila. Da bi se prava stavila tome u službu 
dovoljno je da se temperatura mase za na 
gomilavanje toplote jako podi.-ne, da se 
izostavi svaka sporedna naprava, kao ven 
til ili kakva slavina i da se naprava za pu
njenje zameni jednim aparatom koji je u 
stanju da pušta vodu da ulazi kap po kap 
u vijugavu cev U tom si čaju upotrebe 
mora voda ulaziti u generator ozgo i tada 
će para ići na dole Da bi se sprava uvela 
u rad valja pustiti jrdnu pcdesnu količinu 
vode da kaplje u generator i para će se 
smesta početi razvijati. Prema visini priti
ska pare koja hoće da se \ ostigne, reguli- 
savaće se dobivena količina vode, te će se 
tako postići dragoceno d jstvo da se tačno 
proizvodi samo ona količina pare koja je 
potrebna i u jače pregre anom stanju

Valja naročito ukazati na to. da čak ako 
bi generator m žda i prsnuo, ipak otud ne 
bi moglo biti nikakve štete, pošto je koli
čina pare koje ima, samo malo i pošto u 
glavnome ge: erator stoji zatrpan u jednoj 
masi koja je podesna da uguši svaku (ks 
ploziju.

Da bi se regulisala temperatura mase 
koja nagomilava toplotu, u pogledu na od- 
redjeni željeni napon zasićene pare valja 
masu za nagomilavanje toplote celishodno 
izabrati u nekoj supstanciji, koja se rastapa 
na željenoj temperaturi ne menjajući svoj 
kemijski sastav. U tom pogledu zna se ka
ko se upotrebljava jedna tačna tablica tem 
peratura rastapanja za legiranje metala koji 
se izradjuju po načelima, utvrdjenim poku 
šajima po naročitom postu, ku Rastopljivo 
telo, koje se želi da se upotrebi za prima 
nje toplote od elektrotehničkog izvora gre
janja postepeno će dizati sv ju temperaturu 
i automatski stati na jednoj najvišoi grani
ci čim bude spolja dovedena toplota pri 
mila posao restapanja Kad rastopljena masa 
počne davatj toplotu, ona će na konstant
noj temperaturi davati tačnu količinu toplote, 
koja je bila potrebna za izazivanje rasta 
panja. Vijugava cev će ciotijati toplotu kod 
te odredj°ne temperature i para će dostići 
željeni pritisak

Temperatura koja odgovara jednom od 
redjenom naporu zasićene i are. može se vi
deti iz poznatih tablica Regnault-ovih, ko
jima su vični svi odsluživači parnih kazana. 
Razume se, sem metalnih 1 gura mogu se 
upotrebljavati i druga tela kao na primer

soli, hidrati, oksidi i drugi elementi, kao 
sumpor i drugi slični, dovodeće njihovu 
tačk i rastapanja u sklad sa pritiskom koji 
se želi p> stići Ako tačka rastapanja kakve 
supstancije za koji stepen premaša onaj što 
je naznačen na Regnault ovim tablicama, 
valja se, prema prilikama, poslužiti dotič 
nom supstancijom, ili još bolje ovu korigo- 
vati kakvom drugom supstancijom, da bi 
temperatura dostigla željtnu tačku

Hoće Ii da se proizvede pregrejana para 
onda se može od dve ili vVe sprava obra
zovati jedan lanac, koji sad ži supstancije i 
koji u redu kojim je postat ijen obrazuje 
lestvicu za žudjenu temperaturu Svaka vi 
jugava cev moraće imati tuda, razume se, 
čvrstinu, koju zahteva pritisak pare, i to 
moraće poslednja vijugava cev biti najjača 
u redu ili baretiji Pri redjanju vijugavih 
cevj moraće prva biti smeštena u jednoj 
masi, koja ima najnižu tačku rastapanja, 
druga po redu za njom vijugava cev biće 
tada u onoj masi koja pokazuje po visini 
prvu višu tačku rastapanja do nje itd.

Dok je takvo red;anje podesno da po po
trebi daje pregrejanu paru, on^ će biti u 
stanju i da daje žestoko izračavanje pare, 
koja se ima pripisati razlikama temperature 
u sprovodjenju cevi. Živa snaga parnoga 
zračenja moći će se iskorišćavati u cilju 
vršenja tehničkoga rada.

PATENTNI ZAHTEVI:

1) Termo-električni proizvodjač pare na 
značen time što se sastoji iz jedne cevi, 
koja je utvrdjena u jednoj masi visoke 
specifične toplote, koja je sa svoje strane 
zaštić-na jednim nerazdvojnim telom u ko
šulji i koja se posredstvom električne stru
je zagreva do temperature, koja odgovara 
pritisku zasićene pare, koja se hoće da ima 
pri upotrebi ove sprave.

:) Sprava jo zahtevu pod 1) naznačena 
time što se temperatura mase koja nago 
milava toplotu, održava na preko dve sto
tine stepeni i što količina proizvedene pare 
tačno odgovara traženoj količini pare po
što se količina vode udesi tako da se ispu
šta ili u neprekidnom mlazu jačine, koja 
može da se regulisava ili da curi kap po 
kap iz jednog podesnog aparata

3) Sprava po zahtevu pod 1) do 2), na 
značena time, što se masa, koja služi za 
nagomilavanje toplote, sastoji iz jedne sup
stancije, čija tačka rastapanja po Regnault- 
ovim tablicama odgovara željtnom naronu 
pare. na primer iz soli, hidrata, oksida i 
sličnih stvari, ili iz metalnih legura



4) Sprava po zahtevu pod 1) dod 3), na bom takvim redom da red kojim su veza
značena time što su vijugave cevi eleme- ne jedna za drugu odgovara na stepenica- 
nata ili aparata, koji sadrže supstancije ma redu rastapanja supstancija, koje nago 
koje nagomilavaju toplotu vezane medju so- milavaju toplotu.
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